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A vidéki újságíró ós újság helyzete 

lényegesen elüt a fővárositól. A fővá­
rosi újságíró magasabb nézőpontból 
foghatja föl hivatását, mert nem ól 
azon személyek között, a kikkel a tolla 
foglalkozik. Mert mi kára vagy baja 
lehet abból, ha szigorú kritikát mond 
a kormány tagjairól, a főkapitányról, 
a főpolgármesterről, vagy akármilyen 
országos potentátról ? A privát életben 
a legritkább esetben van csak érint­
kezése a főváros, vagy az ország urai­
val ós igy nem kell tartania attól, hogy 
a kávéházából, a kaszinóból, vagy a tár 
saságából kinézik. Még kevésbé kell 
attól tartania, hogy eltoloncolják, a 
hogy a legutóbb is két vidéki újság­
íróval történt. Ezzel nem akarjuk e két 
újságíró ügyét m mteni, miután az 
ügyüket behatóan nem ismerjük. Csak 
azt akarjuk ezzel kidomborítani, hogy 
a vidéki újságírónak ezerszerte több 
személyi tekintettel kell lennie, amikor 
az újságot írja, ha nem akarja magát 
városában lehetetlenné tenni és bol­
dogulni kíván. Szólj igazat s betörik a 
fejed. Ezt a közmondást mintha a vi­
déki újságíróra csinálták volna.

Felelős szerkesztő cs laptulajdonos:
NÁDOSY FERENC.

Aki becsületes újságíró és hivatásá­
nak nemességét átérzi, aki harcosa az 
igazságnak, az nagyon sokszor nem le­
het tekintettel személyekre, mert ép­
pen a közérdek, a melynek szolgála­
tában áll, követeli meg, hogy bizonyos 
személyeknek nem tetsző eseményeket 
vagy kommentárokat írjon meg. Kis- 
lelkii, rövidlátó ember az, aki emiatt 
fordul az újságírás ós az újságíró ellen, 
aki ilyen esetekben nem egyéb, mint 
az ítélő közvélemény végrehajtó közege. 
Hiszen éppen abban áll az újságírás 
közszüksóglotet kielégítő, magasztos hi­
vatása, hogy ellenőrizze a társadalom 
vezetésére hivatott emberek működé­
sét és azt érdeme szerint dicsérje vagy 
rosszalja. Gondoljuk csak meg, hogy 
micsoda elfajult viszonyok kapnának 
lábra a vármegyénél, a városnál, köz- 
intézményeinknél ós a társadalomban, ha 
itt nem lenne őrző cherubként a köz­
vélemény itélőszóke, a vidéki és a fő­
városi sajtó. Ezért képezi alkotmányos 
életünknek egyik alapvető momentumát 
a sajtószabadság, amelyet a szabad­
ságnak minden igaz barátja védelmez, 
dacára annak, hogy itt is, ott is me­
rülnek fel visszaélések a sajtó terén. 
De ezeket a visszaéléseket nem sza­
bad kivételes szigorral elbírálni, mert
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hiszen gyarló emberi intézmény a sajtó 
is. Minden országnak és minden város 
közönségének olyan sajtója van, amilyet 
megérdemel. Ez az egész világon elis­
mert igazság.

Gondolják meg ezt a mi ellensé­
geink ós mindazok, akik bármi okból 
is neheztelnek az újságíróra. A mikor 
mi a közérdeket védelmezzük, akkor 
nem lehetünk tekintettel minden irány­
ban, mert hiszen ha mindenkit csak 
dicsérni fogunk, ha minden rosz- 
szat, károsat és szenny eset elhallga­
tunk, akkor mindenki tudni fogja ró­
lunk, hogy csak dicséretekből és ha­
zugságokból élünk s a lapokat a kutya 
se fogja olvasni.

Igazmondással a sajtó sohasem üt 
sebet a társadalom testén. Valamint a 
büntetőbíróság som árt a társadalom­
nak büntető Ítéleteivel. A sajtó hátai­
méival való visszaéléseknek legszigo­
rúbb bírái a tisztességes újságírók, 
akik Istennek bála még a túlnyomónál 
is nagyobb többségben vannak Magyar- 
országon. Ezért elfogult és rosszmájú 
ember az aki a magyar sajtót néhány 
becstelen tagjával azonosítja.

A közönség érdeke, hogy mi Írjunk a 
közpályán szereplő személyekről és a 
közönséget érdeklő eseményekről. Tet-

Az én hárfám.
En szivemből tépem a dalt,
0, nem úgy, mint mások,
Mint a bizarr, torzóletű 
Magyar messiások.

Én nem dobot peregetek,
S nem fújom a sípot,
Miiekébe fogott lóval 
l gart nem hasitok.

Gyűlölöm a trágár-dalok 
Lázas pengetőit,
És a „merészröptfí ujak<;
Ezer arcredőit!

Mert nem a gond, nem a küzdés 
Véste homlokukra,
Hanem az éj kísérletes,
Könnyű kaland-útja.

Gyűlölöm a boros kancsók 
Részeg forgatóit,
S az árgyilus-arcií titán 
Alom-légióit!

Az én hárfám szelíd hangszer, 
Jávorfa a fája,
S a húr rajta Hófehérkém 
Százezernyi álma.

Fehér dalok, fehér szárnyán 
Száll suhanva lelkem,
S egy fehér lány virágával 
Koszorúz meg engem , . .

Én is szívből tépem a dalt,
De nem úgy, mint mások,
Mint a tövis koronázott 
Magyar messiások !

Vissnyovszky Rezső.

Zsófi.
Irta : Szigeti Rezső.

Öreg, töpörödött anyóka igyekszik az 
erdőbe vezető gyalogos vényen. Arcán az 
élet fergetegc mély barázdákat szántott, 
de szemeiből valami fiatalos crély sugár­
zik ki. Hátán kosarat cipel s időnként le-le- 
hajlik, hogy az elhullott galyakat petren-

cébe szedje. Az erdő egyik tisztásán le­
teszi terhét és maga is lepihen. Így tesz 
ő ilyenkor ősszel heteken keresztül. Na­
ponként elmegy az erdőbe, telerakja ko­
sarát száraz gályákká! s hazacipeli, hogy 
a, télire való fát összegyűjtse. Körülötte 
vidám madarak röpdösnek vígan dalolva 
s a zöld pázsit bársonyán itt-ott feltűnik 
egy-egy hangya, amint testénél nagyobb 
terhét roppant akaraterővel vontatja haza 
felé. Hosszasan elnézi az öreg asszony a 
szorgalmas munkást, szinte gyönyörűségét 
látja az öntudatlan, ösztönszerű igyekezet­
ben. Majd odébb egy vakandturáson akad 
meg tekintete, ahol millió rovar tülekedik 
egymás hátán, hogy mindegyiknek jusson 
egy-egy szemernyi a véletlenül odatévedt 
cserebogár testéből. Mindebben a saját 
életét látja megtestesítve. A küzdelmes, 
gyötrődő munkát a megélhetésért és a kí­
méletlen agyarkodást egymás ellen az 
életben. Tekintete majd egy pillangópár 
pajzán kergetőzésén akad inog, amint azok 
cnyelegve csaponganak miközben a falom­
bokon átszürődő napsugár ezerféle szinjá-
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tűk ezt a múltban és tenni fogjuk a 
jövőben, bárhogy okádják is ránk a tű­
zet a sajtó ellenségei.

forgácsok.

Közli: Szigma.
Berzeviczy Gergely.

Bizony aligha válik dicsőségére ami 
kultúrtörténetünk Íróinak, hogy az if­
jabb nemzedék talán most vesz elő­
ször tudomást Berzeviczy Gergelyről; 
csak most, amikor az Akadémia ássa 
ki a feledés homályából a száz esz­
tendő előtt ólt kulturmagyart, aki „ko­
rának jeles tudósa és bátor szókimondó 
embere “ volt.

A József császár után támadt élénk 
politikai irodalom tüzetesen tárgyalja 
mindama kérdéseket, melyek az állam 
és a társadalom megújhodásával vol­
tak kapcsolatban. Az oly bőven ter­
mett pamflett irodalomban vezető sze­
repet játszottak a „magyar demokra­
ták“, akik az egyetemes álláspontra 
helyezkedve az egész állami és társa­
dalmi életre terjesztették ki programm- 
jukat. Működésük különösen a nemesi 
rend ellen irányult, mely szerintük 
„teljesen tudatlan és kártyaasztalnál 
pipaszó mellett dönti el az ország sor­
sát. “

Berzeviczy (1763—1822.) is ezek 
közzé tartozott, Voltaire és Rousseau 
tanítványa volt és szeme láttára ját­
szódott le a francia forradalom. Ő le­
vonta annak tanulságait és hazájára 
alkalmazta. Neki is fájt a jobbágy el- 
nyomottsága, a kinek az ünnepnapokon 
kívül 200 robotnapja volt. Érezte azt 
a jogtalanságot, mely a jobbágyságot 
a dézsma, a párbér, a katonai szolgá­
lat, a földhöz kötöttség és tulajdonjog 
nélküliség részesítette. Ezeknek a sze­
gény páriáknak kelt védelmére Berze-

tékban világítja meg csodás színű szár­
nyaikat. Amint ezeket a csapodár lénye­
ket szemléli eszébe jut, egy szomorú tör­
ténet, leányának szomorú históriája.

Csendes merengéséből az avar zörgése 
ébresztette fel, majd egy fiatal munkás­
asszony alakja bontakozott ki a sűrű bok­
rok mögül. Kezében kosár van, ennivalót 
visz férjének. Az asszony szívesen szólítja 
meg az anyókát.

— Jó napot anyámasszony! ejnye be 
jól megy a dolga, hogy ilyen úri módra neki 
adja magát a. munkát lanságnak.

— Bizony jól esik az ilyen elfáradt cson­
toknak édes leányom a pihenés, — feleli 
az öreg — tudod lelkem csak elnézegetem 
az Istennek ezeket az igénytelen teremté­
seit, épen olyanok mint az emberfia, sza­
pora olyanok!

— Nézd csak amott azt a kis semmi­
fajta hangyát, épen úgy cipeli a terhét, 
mint te, vagy én. Tán várják már a ki­
csikék odahaza a jó, zsíros falatot. No 
meg azok a pillék szakasztott olyanok, 
mint az én rossz útra tért lányom, a 
Zsófi. Cifrák, selymesek igy fiatalkorban, 
aztán meg csúnya hernyó lesz ám belőlük.

viczy és hirdette, hogy fel kell szaba­
dítani a jobbágyot, különben elpusztul 
az ország. Koránok egyik legérdeke­
sebb, szellemben legdusabb terméké­
ben: a „Politischkirchliches Manch 
Hermaeon“-ban nem olyan durván 
ugyan, mint elvtársai, a sorok közt 
mégis kirívó ellenszenvvel nyilatkozott 
a kiváltságos rendekről és ezeket te­
szi felelőssé azért, hogy hazánk az 
európai államok közt az egyedüli, 
mely három század óta mit sem halad 
előre.

Modern ember volt ez a derék, nagy­
eszű magyar, a szónak mai értelmé­
ben. Felvilágosodott demokrata, akit 
áthatottak Nyugat eszméi. Rajongón 
szerette hazáját és a magyar föld né­
pét és éppen ez késztette arra, hogy 
szembeszálljon a nemességgel, — a 
melyhez ő is tartozott — és bátran 
hirdesse az elnyomott parasztság jogát 
— félszázaddal 1848 — előtt!

*

Irodalmi műveltségünk.

Irodalmi műveltség ? Hát bizony ez­
zel általában nem jó lábon áll a ma­
gyar. Sok századokon át ez volt az 
urak jelszava: „Nem irok, nem olva­
sok, én magyar nemes vagyok !“ A né­
pet pedig mesterségesen elzárták, tá­
voltartották a művelődéstől.

Újabban — hála az Istennek — a 
viszonyok kissé javultak e tekintetben 
is. De bizony azért még ma is sok a 
szinte hihetetlen furcsaság a magyar 
irodalmi műveltség dolgában. Ide írunk 
egy-kettőt.

*

Egyszer nem is olyan régen — a 
budapesti gyorsvonaton utaztam egy 
vidéki földbirtokossal és társalgásunk 
folyamán megütközve azt kellett ta­
pasztalnom, hogy az illető még azt sem 
tudta, hogy Petőfi költeményei nyom­

undorral néz rájuk mindenki. C'lj csak le 
ide egy kicsit, majd elmondom én a Zsófi 
leány dolgát.

A munkásnő letette kosarát s lehevere- 
dett az öreg asszony mellé.

— Hát úgy történt a dolog, hogy az én 
szép Zsófi leányom megunta a szegény 
sort. Nem tetszett neki a kapanyél, mert 
hát az bizony kérgessé teszi a kezet. A 
perkálkendö sem volt elég finom neki, se­
lyem után vágyódott. Pedig hej lelkem, 
csak látta volna milyen szép volt a göm­
bölyű arca amint a piros rózsás kendőn 
keresztül törte magát a nap és olyan szint 
adott neki, mint a kajszin héjjá. A két 
fekete szeme szakasztott olyan volt, mint 
a legsötétebb éjszakába világitó tűz csillag. 
Szép volt a lelkem, nagyon szép !

— Járt aztán erre a mi vidékünkön va­
lami úrféle ember s hogy-hogynem rajta- 
felejtette a szemét az én szerelmes lányo­
mon. Addig nógatta, addig biztatta a beste 
lelke, amig egy szép napon a leány elbú­
csúzott itthonról. Hiába biztattam, kértem 
ne hadjon itt magamra, öreg vagyok én 
már a munkára. Ö csak elment s ígérte 
lelkére, hogy nem feledkezik meg áz öreg

tatásban is megjelentek. Pedig már 
vagy félszáz kiadás fogyott el belőlük!

Máskor meg az országszerte ismert 
néhai Hazafi Verái János, a csalafinta 
versfaragó bolondította Rákospalotán 
a vasárnapi közönséget. És egy mi­
niszteri fogalmazó, doctor juris a fülem 
hallatára magyarázgatta a méltóságos 
tanácsos ur kisasszony leányainak, 
hogy az a Verái éppen olyan népköltő, 
mint Petőfi volt. Gyalog kóborol, mint 
Petőfi. Nem visel nyakkendőt, mint 
Petőfi. Télen fázik, nyáron ázik és 
szegény sorsban él akárcsak Petőfi És 
verseket csinál — mint Petőfi . . .

Hát Uram Isten ! ne csodálkozzunk, 
ha sok a harangöntéshez nem értő 
hajdú, aki az irodalmi műveltséghez 
nem konyit és a nagy betűvel kez­
dődő rövid sorokat csupa remek költe­
ményeknek tartja!

Fölötte jellemző eset az irodalmi mü- 
veletlensógre a főváros szépirodalmi 
dija. Ferenc József király megkoro­
názásának emlékére Budapest főváros 
nagyobb alapítványt tett, melyből író­
kat jutalmaz — irodalmi munkássá­
gukért.

Az egyik elmúlt évben is kiadták 
ezt a dijat. Még pedig kinek! Egy fő­
városi — fogalmazónak !

Megdicsérték Gárdonyi Gézát és el­
ismerték, hogy A. is, B. is, C. is jeles 
költő; de a szépirodalmi díjjal egy hi­
vatalnokukat, valamelyik közigazgatási 
ügyosztály — fogalmazóját tüntet­
ték ki!

No de talán valami remek költői 
művet alkotott ez a fogalmazó ? Szó 
sincs róla! Azért adták neki a szép­
irodalmi dijat, mert kitünően —- fogal­
maz !

Hát vólt-e az akkor fővárosi ta­
nácsbeli uraknak az irodalomról — fo­
galmuk ?

*

szüléről. Úgy is volt. Pontosan beállított 
minden hónapban a postás urék Gergelye 
és leszámolta a fényes garasokat és forin­
tokat. Úgy éltem, mint egy kis király.

A munkásasszony figyelemmel hallgatta 
az anyókát, aki olyan hévvel, tűzzel be­
szélt, mintha az egész lelkét kiakarná 
tenni bizonyosságképpen, majd keményen 
odaszólt. — Hát akkor kelmédnek ugyan 
nincsen panaszolni való oka, becsületes, 
jó lány az a Zsófi!

Az öreg asszony kezével erősen fenye­
gette a levegőt és szinte fuldokolva ha­
darta.

— Becsületes! jó! majd elmondom az ő 
becsületét, figyeljen csak leányasszony 
tovább. Eljött hozzám egy este a mi jó 
papunk és megkérdi tőlem, hogy tudom-e 
hol van a leányom ?

— Hogyne tudnám, — feleltein — oda­
fenn a városban. El is dicsekedtem vele, 
hogy milyen jó szive van, pontosan küldi 
a pénzeket, hogy öregannyja semmiben sem 
lásson hiányt.

— Hát aztán tudja-e kelmed, hogy hol 
szerzi a Zsófi leánya sok pénzt? — kérdi 
a mi jó papunk.
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Hogyan fejlődjék, erősödjék hát egy 
országban az egységes nemzeti akarat, 
ha irodalmi műveltség Inján eltompul 
a történeti érzék, ollanyhul a faji ön­
érzet'? Olyan ország, a hol az irodal­
mat, a művészétét csak pártolni szo­
kás, ahol az írókat, a művészetet csak 
kapa-kasza kerülő tintanyalóknak, ecsel- 
rágólcnak tartják, nem állhat be a nagy­
népek versenyébe. . . Arra kellene tö­
rekednünk, hogy a magyar nemzetre 
nézve is az irodalmi műveltség lelki 
szükséglet legyen, oly nélkülözhetetlen, 
mint a levegő. S a tudományos folyó­
iratainkban, lapjaink tárcarovataiban 
megjelenő, de idegen nemzetek nagy­
jairól szóló nagyképü, a tudományos­
ság látszatával tetszelgő ismertetések 
helyett a mi tudósainkról, Íróinkról 
kellene irniok a mi komolykodó króni­
kásainknak. Csakhogy ehhez eredeti 
forrásokat kellene tanulmányozniok, 
amahhoz pedig csak a külföldi könyv­
piac termékeinek kivonatolása szük­
séges.

*

Ssiriusznak.
Hadd szóljak most végre Önhöz 

is nehány szót Kedves Szinusz! A 
múlt héten ugyan e helyen nekem irt 
őszinte szavait megértettem s a hangja, 
a melyből csak úgy sugárzott a me­
legség, a szeretet nagyon jól esett. 
Hálásan köszönöm azt a kedves fi­
gyelmet, a melyben tollforgató társát 
részesítette s az őt ért támadások, rá­
galmak okozta fájdalmat nemcsak eny­
hítette, elviselhetővé tette, hanem még 
kellemes érzéssé varázsolta. Mert meg­
vallom, hitem szerint csak akkor tel­
jesítjük igazán hírlapírói kötelességün­
ket, amikor nem szépítjük a bűnt, de 
keményen ostorozzuk. S igy a mi valódi 
jutalmunk nem a vállveregetós, hanem

a harag azok részéről, akiknél a hi­
bát felfedeztük. S a mikor érezzük a 
haragot, akkor tudjuk csak, hogy sza­
vunkat megintettük, hogy írásunk ha­
tott. A mi célunk pedig az. hogy has­
sunk, mert mit ér az újságíró minden 
munkája, ha az ő sorai nem tesznek 
hatást még azokra sem, akiknek szánta. 
Ezért a mi édes jutalmunk a bántalmak 
okozta fájdalom!

Es Ön kedves Sziriusz érti ezt és 
önönmagán is tapasztalja. Ezért büszke 
vagyok arra, hogy az általam egyik 
héten letett toll a másik héten hozzá­
értő, avatott kézbe kerül és folytatja 
a megkezdett munkát. Még pedig mi­
lyen sikeresen folytatja. . . ! Koránt­
sem tartom szerénytelennek, kedves ba­
rátom, a mikor részt kór az elismerés­
ből. Hiszen ha már a fájdalmas juta­
lomban is testvériesen osztozkodunk, 
úgy a dicséret is közösen illet 
meg bennünket — ha ugyan van olyan. 
Hiszen egyforma buzgósággal Írogatjuk 
hétről-hétre az apró vezető cikkeket, 
csípős, ötletes megjegyzéseket, melyek 
egyenlő céllal pattantak ki elménkből, 
de szivünkön keresztül jutnak a nap­
világra. Egyformán fiatalos hévvel, hig­
gadt szemlélődéssel rázogatjuk a ros­
tát, hogy áthullassuk rajta a pelyvát. 
De a tiszta buzaszemre, ha ösztövó- 
rebb is, éles szemmel vigyázunk, hogy 
egy se kallódjék el belőle az oesu 
között . . .

Tűzoltók Zóiyombrézón.
Impozáns módon nyilvánult meg az ér­

deklődés a magyar tűzoltótisztek országos 
egyesületének Julius hú 26-án, a zólyom- 
brézói vas- és acélgyárban megtartott 
rendkívüli közgyűlése iránt.

Ez alkalommal nem csak a székcsfővá-

— Hogyne, — feleltem — szolgálatban 
van s az olyan derék leányt jól fizetik 
ám, a nagy uraságok !

A papunk megcsóválta, az ősz fejét s 
mintha valami nem tetszett volna neki, 
otthagyott, elment.

Eljött aztán a karácsony szent estéje. 
Valaki, uridáma féle kullog be a kis házba, j 
amint épen a bibliát forgatom. Se szó se i 
beszéd nyakamba borul, ölel, csókol, majd 
hogy fel nem evett. Ijedtemben nem tud­
tam hová lenni, mert hát ilyen úri féle 
asszony nem is járt még az én pitva- j 
romon.

— Hát nem ismer kehned anyám ? — 
kérdi. Fin vagyok a Zsófi, a maga jó Zsófija.

Nem hittem a szememnek s csak úgy 
félvállról mondtam neki.

— Nem igaz az már kérem alássan az 
én Zsófim nem urifajta. Egyszerű paraszti 
lány az kérem. Nem ilyen bús, szomorú, 
finyás az arca, kerek mint az egészséges 
alma, piros, mint a szamóca eper, aztán 
meg a ruhája is csak amolyan paraszti 
féle. No csináljon a Nagysága belőlem az 
öreg asszonyból tréfát.

Biz édes lelkem, nekiadta magát a 
sirásnak, szomorkodásnak és ég-földre es- 
küdözött, hogy ő biz' a Zsófi leány.

Elsiettem aztán a papunkhoz és el­
mondtam neki a csodát. Eljött velem a 
kis házunkba és beszédbe ereszkedett az 

; úri féle lánnyal, aki akkor már vörösre 
j sírta szemeit.

Megkérdezte aztán, mi volna a foglala­
tossága a nagy városban ? Nem igen tu­
dott. rá felelni, csak pirult, halványodott 
és hallgatott.

Még azonnap elutazott. Nem akartam a 
szent karácsony estét az úri féle dámával 
egy asztalnál eltölteni. Rámborult még 
egyszor-kétszer, csókolta a ráncos arcomat 
és kérges kezemet és egy csomó pénzt is. 
otthagyott az almáriumon és elment.

Az öreg asszony keservesen sirt és ful­
dokolva folytatta.

— Tudja édes leányasszony, azóta foly­
tonosan várom a Zsófi leányomat, de az 
igazit, a kerekarcú, feketeszemű, eperajkú 
leányomat.

A munkásnő szó nélkül felvette kosarát, 
megigazgatta vászonruháját és ruganyos 
lépésekkel tört utat az avaron.

Az anyóka is felcihelődött, potrencéjét 
hátára emelte és csöndes, csoszogó lépe­
sekkel indult útnak, miközben lassan 
düunyögte magában : majd csak eljön az 
igazi, a becsületes Zsófi leány,.

rosi- és törvényhatósági városok tűzoltó­
ságai, hanem az ország legtávolabbi me­
gyéinek községi 1 űzőit ótest illetői is kép- 
viseltették magukat.

A kiküldött delegátusok már 2ö-én dél­
után érkeztek meg a gyártelepre, Ind a 
vendégeket a gyári tűzoltóság testületileg 
fogadta.

A fogadással járó intézkedések megté­
tele után a társaság megtekintette a kincs­
tári vas- és acélgyár és a szomszédos er­
dészeti kincstári fűrésztelep üzemi- és 
tűzoltósági berendezéseit, mely után tár­
sasvacsora, kabaré előadás és tánc volt a 
vasgyár dísztermében, hol a telep intelli­
genciája tüntető nagy számban jelent meg, 
hogy magyar tűzoltóságunk, mint leghu­
mánusabb intézményünk vezető személyi­
ségeit meleg rokonszenvvel üdvözölje.

\ asárnap délelőtt a társaság a gyári 
tűzoltóság gyakorlatait nézte meg, s elis­
meréssel nyilatkozott a legénység szak­
szerű helyes kiképzése, valamint a párját 
ritkít«'» modern technikai tűzrendészet! fel­
szerelésekről, üdvözölvén a testület főpa­
rancsnokát Gólián Pál vasgyári felügyelőt, 
kinek szakavatott, odaadó vezetése a te­
lep tűzoltóságát, figyelemre méltó színvo­
nalra, hazánk első szervezetei közzé emelte.

Ezután Henrik-telepen gazdagon terített 
villásreggelihez ültek a tűzoltók.

Délben az egyesület választmányának 
; ülése előzte meg a kongresszust, melyet 
I az elnöknek, gr. Széchenyi Viktornak tá- 
i vollétében az egyesület alelnöki- Vermes 

Béla szabadkai főparancsnok vezetett.
A székesfővárosi tűzoltóság képvisele­

tében Janicsel.: Andor tűzielügyelő és Bhm- 
nek Hugó parancsnok jelenlek meg, inig 
a vidéki testületektől Csih Armand bras­
sói, Beim Frigyes gödöllői, Dénes Sándor 
decsi, L. Besitz József nejével, mint sop­
roni, Erdélyi Ernő győri, Faykiss Nándor 
breznóbányai, Fénykövi Jakab Selmecbá­
nyái, Fűzesséry Pál varannói, Glosz Kálmán 
tir. győri. Kész József villányi, Klausser 
Emil varannói, Kuszy Béla zólyomi, Marton 
Lajos battonyai, Miller Károly abelfalvai, 
Obermayer Károly nagyszalatnai, Stevka 
Nándor geletneki, Stik Gyula nagyszalat­
nai, Szabó Vilmos gödöllői, Székely Géza 
és neje zsarnócai, Tóth Károly és neje szö­
vegű Tóth Lajos nagykőrösi. Vissnyovszky 
Dániel Selmecbányái és Zsiínyi József szom­
bathelyi tisztek vettek részt.

Elnök a tagok üdvözlése cs a határo­
zatképesség megállapítása után az ügyve­
zetés egyes tárgyaira tért át, melyekről 
Lukáts Gyula országos tűzielügyelő az 
egyesület titkára referált. Majd Marinovich 
Imre dr. jogügyi tanácsos pénztáros tev- 
íesztette elő jelentését, mely után lendü­
letes, poetikns szavakban ajánlotta a köz­
gyűlésnek. hogy a tűzrendészet terén szer­
zett érdemeik elismeréséül Almádi/ Géza 
székesfővárosi tanácsnok, a közjótékony­
sági osztály vezetője, Scerbovszhj Szaniszló 
budapesti főparancsnok, Óoáry Ferenc or­
szággyűlési képviselő és Allender Henrik 
főbányatanácsos, vasgyári főnök az egye­
sület disztagjai sorába választassanak; 
mit a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
el is fogadott,

Elnök jelenti, hogy a megeriisedett egy 
alelnöki állás ezúttal töltendő be, melyre
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egyhangúlag Janicsek Andor fővárosi tűz­
tél ügyelőt választják meg, ki jelen lévén, 
választását el is fogadta.

Végül vita fejlődött ki a tekintetben, 
hogy az alapszabályok már megtörtént mó­
dosítása folytán a választmány tagjai to­
vábbra is megmaradnak mandátumuk bir­
tokában, melyre nézve végül abban álla­
podtak meg, hogy miután csak módosítás­
ról van szó, a megválasztott választmányi 
tagok megbízatása az alapszabalyszerii 
három évi ciklus tartamára fonnál.

A kongresszus tagjai délután egy óra­
kor diszebédre gyűltek össze a vasgyári 
vendéglő nagytermében, a melyen Allen- 
der Henrik főbányatanácsos, a gyári tűz­
oltóság parancsnokai és a vasgyár több 
tisztviselője is részt vett.

Több elhangzott pohárköszöntővel mél­
tatták a vezetőség azon tevékenységét, mely 
ezen még fejlődésében lévő intézményünk 
előhaladását és tökéletesbiilését eredmé­
nyezte.

Ez alkalommal lelkes szavakkal meg­
emlékeztek a vasgyár vezetőségéről is, a 
melynek a szép fogadtatást, a congresszus 
példás rendezését s az ünnep fényes sike­
rét köszönhetik.

(Bb. v.)

Politikai hét
Budapest, 1908. julius 20.

A karlócai patriarchaválasztó kongresz- 
sztis váratlanul izgalmasan kezdődött meg 
kedden. Kinos feltűnést keltett, hogy amint 
a magyar korona képviselője a kongresz- 
szLis tanácskozó termét elhagyta, megtá­
madták azonnal tapintatlanul és a legna­
gyobb mértékben jogtalanul magát a ki­
rályi leiratot. Óvást emeltek a leirat ma­
gyar nyelve miatt, sőt azt mint a horvát 
közjog megsértését igyekeztek szánalmasan 
nevetséges indokolással előtérbe állítani. 
A továbbiakban pedig tiltakoztak és sérel­
mesnek mondották, hogy a királyi leirat a 
kongresszus egyedüli és első tárgyaként a 
patriarcha megválasztását rendeli el.

Akármilyen kínos meglepetés volt ez a 
vaskos tudatlanságra valló álláspont, már 
csak annak a magyar közvéleménynek he­
lyes tájékoztatása céljából is, amely ter­
mészetszerű érdeklődéssel fordul a Karló­
cán törtónendők felé. foglalkoznunk kell 
vele.

A magyar királynak a szerb egyházi 
kongresszushoz joga van magyar nyelven 
szólani, és egyedül csak magyar nyelven 
van joga szólani. Mert ő magyar király és 
mert a magyar államnak hivatalos nyelve 
a magyar nyelv.

A magyar királynak joga van meghatá­
rozni a kongresszus napirendjét és egyedül 
neki van joga ezt meghatározni. Mert a 
magyar királytól nyerték a szerbek egy­
házuk autonómiáját, és ezen az okon a 
magyar király a tárgysorozat megállapítá­
sában józan észszel el sem vitatható 
kegyúri jogot gyakorol.

Ügyetlen, tapintatlan politika tehát a 
szerbség részéről kétségbe vonni és vitatni 
ezeket a kétségbevonhatatlan és vitatha­
tatlan királyi jogokat. Reméljük is, hogy 
abban, a mi Karlócán a királyi leirat ha­
tása alatt történt, nagyobb szerepet ját­

szott a pillanatnyi, mérlegelés nélküli fel­
buzdulás, mint a tervszerű meggondoltság. 
Reméljük, — és pedig első sorban és fő­
ként a magyarországi szerbség érdekében 
reméljük — hogy. ezt a kínos incidenst s 
ennek révén a magyarságon és a magyar 
királyi jogkörön ejtett sérelmet maguk a 
szerbek fogják higgadtabb meggondolás 
után és hamarosan reparálni.

Ez az egyedüli modus vivendi, mert en­
nek a kellemetlen történetnek hatása már 
is jelentkezik a legszélesebb körökben.

A patriarchaválasztó gyűlés, eddigi le­
folyásából Ítélve egyébként mindezek da­
cára, — sőt dacára az önállópárti szerbek 
részéről tendenciózusan terjesztett fenye­
getéseknek — még sem lesz meddő. Sok 
valószínűség szól amellett, hogy válasz­
tásra kerül a sor és azon a jelöltek egyike 
vagy másika többséget nyer.

Jelek mutatják, hogy a kongresszus tag­
jaiban lesz annyi lojalitás, hogy amennyiben 
a választás nem nyerne megerősítést, meg­
hajolnak a koronás király akarata és 
jogai előtt és egy második választásnál 
nem provokálják a királyi kinevezést, 
nem provokálnak olyan bonyodalmakat, 
amelyekkel saját egyházuk ügyének árta­
nának.

Erős jelek mutatják azt is, hogy a kon­
gresszus nagy többsége előtt a jelöltség­
ben előtérben álló püspökök közül egyik­
nek személye sem ellenszenves és a vá­
lasztás során erős lesz a küzdelem, ennek 
motívumai nem személyi, hanem pártpoli­
tikai jellegűek.

Megvirradt az elmúlt héten az ottoman 
birodalom szabadságának hajnala. A török 
nép lelkében örömmámor él, hogy annyi 
évtizedek után végre ők is az alkotmányos 
államok sorába lépnek. Vér nélkül, egye­
dül a népszabadság eszméinek mindennél 
hatalmasabb, minden kaput bedöntő ere­
jére támaszkodva Törökország kivívta al­
kotmányát és helyet foglal a modern és 
fejlődésre képes nemzetek sorába.

Azzal a rokunszenvvel, amellyel Török­
ország sorsa iránt mindenkor viseltettünk, 
örvendünk ma az örvendőkkel. Kívánjuk, 
hogy örömük állandó legyen és ne legyen 
igazuk azoknak a híradásoknak, amelyek 
a felkelő nap árnyékaként már is követ ik 
az eseményeket. Ne legyen igazuk azok­
nak a híradásoknak, amelyek azt állítják, 
hogy az egész alkotmányadás nem egyeli 
taktikánál, amellyel a török kormány a 
mindjobban szorongató reformakció mun­
káját akarta, megbénítani. Es ha célját 
éri, le fogják gyűrni az uj-török álmokat 
ismét és marad minden a régiben.

Ha igy volna a dolog, ügyetlen taktika, 
Hibás számítás volna. Lehet, hogy az al- 
kotmánykihirdetés hatása alatt helyreálló 
rend a reformakciót várakozó álláspontra 
helyezi, de hogy ez a várakozás erejét, 
elhatározását és készségét rendet terem­
teni a balkánon, nem fogja gyengíteni: 
arra garancia azoknak a hatalmaknak 
ereje, amelyek abban résztvettek. De hi­
bás taktika és eszeveszett politika volna 
más szempontból is : a szabadság eszmék 
természetének szempontjából is. A sza­
badságjogok után törő néprégiókat hata­
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lommal és a fegyverek erejével sokáig le­
het elnyomni, sőt ha ezek az eszmék nin­
csenek bevésve mélyen annak a nemzet­
nek a leikébe, el is lehet törölni hosszú - 
hosszú időkre ezeket az eszméket a nem­
zet leikéből. De ha már egy nemzet hosszú 
küzdelemmel megszerzett és kivívott egy 
nagy és minden izében átalakító hatású 
nópjogot, nincs n/ a fegyver, nincs az a 
hatalom, amely tőle azt többé tartósan el­
ragadni tudja. A megszerzett, a meglevő 
drága kincs birtokának érzete ott fészkei 
már a lólekben s ha azt onnét kitépik, 
vórezve szakad ki vele együtt annak a 
nemzetnek legnemesebb életszerve is. Az 
a nemzet, amelynek szabadságát, állami­
ságának létalapját, az élethez való jogát 
letiporják, az a nemzet elsorvad, az a 
nemzet meghal. És a pndisahnuk célja ta­
lán még sem lehet, hogy meghaljon, meg­
semmisüljön az ozmánok birodalma.

Hisszük tehát, hogy az az elhatározás, 
amely a törököknek alkotmányt adott, 
igaz és őszinte és nem diplomáciai fogás, 
hanem az uj kor szabadabb lehelete kel­
tette életre.

Szives tudomásul.
fi Zólyomvármegygj ffirlap szerkesztő­

sége s jü&osy ferenc könyvnyomdájának 
irodája ugyanabban a házban ahol eööig 
volt (a Vár alatti Drottner-féle ház) az 1. 

emeleten nyert elhelyezést.

Újdonságok.
jAladách Aladár, f |

Nógrádvármegyének gyásza van. De 
nemcsak Nógrádvármegyének, hanem az 
egész ország irodalmi világának. Ha más 
nem is adna mély jelentőséget a gyász­
nak, elég jelentőssé tenné az, hogy 
»Az Ember Tragédiája« nagy nevű 
szerzőjének: Madách Imrének egyetlen 
fia: Madách Aladár hunyt el 60 éves 
korában, a nógrádmegyei Alsósztrego- 
ván a m. hó 23-án.

Hanem Madách Aladár maga is 
meggyászolásra méltó halottja» a köz­
életnek. Ö maga is buzgó művelője 
volt az irodalomnak, melyet több kitűnő 
verskötettel gazdagított, Tagja volt a 
londoni spirituáliztikai egyesületnek, 
melynek folyóirataiba sok kiváló cik­
ket irt. Egyik nagyobb műve: »Aszol- 
lembuvárlat itányeszméi,« mely gondo­
latokban gazdag elméről, megfigyelő és 
szemlélő tehetségről tanúskodik. Kü­
lönben a losonci függetlenségi és 48-as 
pártnak elnöke, vezére volt.

A napilapok, legtöbbje méltó megem­
lékezést szentelt emlékének.

A nógrádmegyei lapok részletesen 
foglalkoznak Madách Aladárral. A Lo­
sonci Újság csütörtöki száma gyászke­
retben jelent meg, s bő terjedelemben, 
gyönyörű tartalommal ir az elhunytról 
értékes vonásokkal ösmertetve az ő 
becses egyéniségét, kiváló szellemét.
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Tíz éves egylet.
— A mai jubileumhoz. —

Az egész országra kiterjed a működése 
a: Magyarországi Munkások Rokkant- és 
Nyugdíj-Egyletének.

Csupa humanizmus ez az egyesület. Az 
országnak csaknem minden városában van 
fiókja. Ezek utján terjeszt áldást minden­
felé hasznos működésével. Hogy mást ne 
mondjunk : ha valaki pl. heti 30 fillért fizet 
be, 10 év után, ha munkaképtelenné válik, 
heti 11 korona segélyt kap. Mindenki tagja 
lehet, aki nem szégyenli bevallani, hogy 
dolgozik, bármily munkát értve, akár szelle­
mit, akár fizikait. A napszámos épugy, 
mint a diplomás ember. Működése szerény, 
de felette hasznos.

Ennek a derék, humánus egyesületnek 
Zólyomban is van fiókja, s ez a fiókegylet 
jubillál ma, augusztus hó 2-án. Méltó arra, 
hogy tisztelettel emlékezzünk meg róla ez 
első határkőnél.

Jelenlegi elnöke Soltész János, ki már 
hosszabb idő óta szivvel-lélekkel buzgől- 
kodik az egylet szilárdításán.

Az ünnepség kiemelkedő pontja a köz­
gyűlés lesz, melyen Skrovina Mátyás pol­
gármesterünk fog elnökölni. Pgyanaz, aki 
tiz esztendőnek előtte az egylet alakuló 
közgyü 1 csen elnökölt.

Reggel y.2 8 órakor lesz a tagok gyüleke­
zése a kis állomás melletti Kun-fője ven­
déglőben.

8 órakor felvonulás a r. kath. onnét az 
ág. evang., azután az izraelita templom­
iján tartandó istentisztelethez.

Istentiszteletek után a városháza tanács­
termében díszközgyűlés Skrovina Mátyás 
polgármester elnökletével.

Délután 1 órakor a Városi Szálló nagy 
termében társasebéd. (Teríték ára 3 korona.)

Este táncmulatság lesz.
Belépő dij személyenként 1 korona. Csa­

ládonként 2 korona (azok, akik az ebéden 
részt vesznek, külön belépő dijat az esti 
táncmulatságon nem fizetnek).

Hihetőleg városunk egész közönsége osz­
tálykülönbség nélkül érdeklődéssel fogja 
kisérni e humánus egyesület ünnepségét.

A király unokája Besztercebá­
nyán. Gróf Seefried Ottó né sz. Erzsébet 
kir. hercegnő múlt vasárnap az oszadai 
vadászatról lement Óhegyre, honnan egy 
egyfogatu kocsin gyermekeivel teljes in­
kognitóban megtekintette Besztercebá­
nyát is.

— Pénzügyigazgatóság köréből. Bisz- 
kay Bálint in. kir. pénzügyi titkárt, pénz­
ügyigazgató helyettest pénzügyi tanácsossá 
léptette elő a pénzügyminister.

Nyaralás. Bossányi István posta-táv. 
felügyelő, a helybeli postahivatal főnöke a 
múlt napokban tért vissza balatoni nyara­
lásából s hivatalát átvette.

Oláh Gábor főellenőr, helybeli máv. állo­
másfőnök tegnap ment pár hétre nagyobb 
külföldi útra.

Oöllner Frigyes kir. járásbiró e napokban 
érkezett vissza szabadságáról s elfoglalta 
hivatalát,

— Áthelyezések. Dr. Szűcs Géza fő- 
gimnáziumi tanárt, ki Nagyszebenben a 
magyarságnak erős harcosa, zászlóvivője

volt, kinek nevét olvasóink lapunkból s a 
fővárosi lapokból is (ismerhetik, a közokt. 
minister Nagyszeben bői saját kérelmére a 
lugosi áll. főgimnáziumhoz helyezte át. 
Helyébe Glosz Ernő főgimn. tanárt he­
lyezte Nagyszebenit a minister Beszterce­
bányáról.

Istvdnffy Gyula brexnóbányai polg. isk. 
igazgatót Miskolcra helyezték át.

Scholcz Máriát a helybeli áll. polg. isko­
lától a munkácsi áll. polg. iskolához helyezte 
át a kultuszminiszter. Scholcz Mária léte­
sítése óta működött -a helybeli polg. leány­
iskolánál. Társadalmi érintkezésben s az 
iskolai életben egyaránt finom műveltségit, 
értékes egyéniség. Távozását minden (isme­
rőse őszintén sajnálja. A helybeli polg. isko­
lához Urban Valéria lett áthelyezve Breznó- 
bányáról.

Bartos Ilona, a helybeli áll. el. iskolától 
az aradi uj áll. el. iskolához lett áthelyezve.

— Dr. Gaál Endre, gyógyszerész, ki 
nehány év előtt a helybeli gyógy tár ban 
működött s városunkban is több (ismerőse 
van, Budapesten a VI. kerületben gyógy tár­
jogot kapott, Gaál Endre elismerést érdemlő 
akaraterővel és szorgalommal halad céljai 
felé. Elvégezte a jogot, és rövid idő múlva 
nemcsak gyógyszerész tudor, de jogi doktor 
is. Hogy ma, egész fiatalon fővárosi gyógy- 
tárjogtulajdonos, törekvéseinek ez már ma­
gában véve is fényes eredménye.

— Tóth Miklós nagyszalatnai jár. in. 
kir. állatorvost a földmi velésiigyi miniszter 
Nagyszalatnáról a főváros melletti Pomázra 
helyezte át. Ez áthelyezés Tóth Miklós 
működésének szélesebb teret nyit, ahol 
nemcsak hivatalos, ’de társadalmi téren is 
kedvező körülmények kínálkoznak majd 
számára ambíciói érvényesítésére. Sajnál­
juk, hogy közeliinkből távozik, mert Tóth 
Miklós lapunknak régi munkatársa, de át­
helyezésének előnyeit tekintve, örömünkre 
szolgál a liir.

— A korponai polgármesteri állás.
Korpona sz. kir. rend. tanácsú városban 
lemondás folytán megüresedett polgármes­
teri állásra Marek. Károly alispán pályáza­
tot hirdet. Az állás javadalmazása : törzs- 
fizetés 3600 K., lakbér 500 K. és fajáran­
dóság 30 ümiéter. A pályázati kérvények 
kellően felszerelve hozzá folyó évi augusz­
tus hó 31-éig nyújtandók be, mivel a ké­
sőbb érkezetteket figyelembe nem veszik.

— Eljegyzés. Ferjencsik Mariskát e na­
pokban jegyezte el Érti Sándor Zólyomban.

— Előfizetőinket, kiknek előfizetése 
augusztus hó 1-én, vagy már előbb lejárt, 
kérjük, hogy a dijakat mielőbb legyenek 
szívesek beküldeni, hogy kiadóhivatalunk 
is megfelelhessen kötelezettségeinek.

— Az ev. templomban ma a szokásos 
hónap első vasárnapi magyar istentisztelet 
mim a rendes időben 11 órakor, hanem a 
Magyarországi Munkások Rokkant - és Nyug­
díj egyletének ünnepsége miatt délelőtt ‘/Hl 
órakor lesz megtartva.

— A F. M. K. E. Zsolnán. A Felvi­
déki Magyar Közművelődési Egyesületet 
idei nagygyűlése alkalmából, mint értesü­
lünk, szemtember 3-án csütörtökön Zsolna 
város látja vendégül, mely nagyban készül 
az ünnepségre.

— Vidéki hírlapirodalom. A Balassa­
gyarmaton Tokay Lajos szerkesztésében meg­
jelenő ,,Nógrádvármegye“, mely eddig Nó- 
grád megye közérdekeinek volt lelkes szó­
szólója, jövő számától Hont vármegyére is 
kiterjeszti működési körét és „Nógrádi és 
Monti Híradó“ cim alatt fog megjelenni.

A Gnsztávforrás tisztítása. Öröm­
mel jegyezzük fel, hogy a hét folyamán 
a Gnsztávforrás a tanács jótékony gondos­
kodásában részesült. Egy bizottság vizsgálta 
meg ez egyetlen jó ivóvizet szolgáltató for­
rásunkat s ennek folytán alapos tisztítást 
nyert. Még csak tető hiányzik a forrásról 
(megfelelő szeleiével ellátva), hogy a gye­
rekek ne dobálhassanak belé giz-gazt,

— A besztercebányai muzeum egyre 
szaporodik értékesebbnél-értékesebb tár­
gyakban. Utóbb Radvánszky Antal báró aján­
dékozta meg a múzeumot egy ősrégi billi- 
kom művészi másával. Besztercebánya város 
tanácsa 1576-ban Radvánszky Györgynek 
lakodalma alkalmából ajándékozta a pom­
pás müvti, aranyozott ezüst billikomot, mely 
az ötvös mii remeke. Ezt a billikomot a Rad­
vánszky család nemzedékről-nemzedékre 
féltett kincsként őrizte. Ennek a mását 
készíttette el Radvánszky Antal báró a buda­
pesti országos iparművészeti iskola galvano­
plasztikái műhelyében s ajándékozta meg 
vele a besztercebányai múzeumot.

— Egy szenvedőért. A barátságnak, 
a női szív gyöngéd érzésének megható jelé­
vel találkoztunk e napokban. Szerkesztő­
ségünket is felkereste özv. Hanno Lajosné 
oki. tanítónő és dr. Hugyecz Lajosné, ez 
a két nemes szívű úri asszony. Gyűjtő iv 
volt kezükben s nehány füzet: „Kedves 
emlékeim.“ Akik megvették e kis füzetet, 
egyúttal adományt is nyújtottak Dercsényi 
Etelkának, a füzet szerzőjének, a szint sz- 
viiág e jeles munkásának, ki! a gyötrő kór 
már hónapok óta ágyhoz köt. — Az ado­
máin okát ennek a szegény elhagyott terem­
tésnek ápolására, gyógykezelésére gyűjtötte 
a két tiszteletreméltó úri nő. Akit meghat 
Dercsényi Etelkának sorsa, s akinek adott 
az Isten feleslegeset, küldjön belőle vala­
mit a szenvedő címére: Arad, Pécskay-ut 1.

— A zólyomlipcsei evangélikus tánc- 
mulatságról. Miként már jeleztük a zólyom­
lipcsei ev. ifjak július hó 26-án táncmulat­
ságot rendeztek az ottani társaskör nyári 
helyiségében. A napilapok is közöltek tudó­
sítást, e mulatságról, megírva, hogy a tót 
ifjúsága Magyar-társulat helyiségében mily 
ildomtalan magaviseletét tanúsított. Nekünk 
tudósítónk igy ir a mulatságról: Megjelent 
ott a község hazafias közönségének tekin­
télyes része és ott ódalgott a kiérdemüli 
lópatkolónak fia Dani. Példás rendben s 
általános jókedv mellett mulatott a részt­
vevő közönség éjjel 12 óráig: ekkor azon­
ban a jókedvet a rakoncátlan „Dani“ igye­
kezett megrontani. Megparancsolta Kálmán 
cigánynak, hogy nótáját, az úgynevezett 
„Hej Slováci“-t hegedülje el. Bauer Jenő a 
„ Társaskör“ érdemes elnöke szokott szigo­
rával és crélyességével intette le a cigányt, 
„ Danit“ pedig rakoncátlankodásáért meg­
fedte. A megfedett Dani, miként a fogaitól 
megfosztott eb, járt fel s alá, jobbra-balra, 
hogy valaki észre vegye : azonban a közön­
ség figyelmét továbbra is a zene kötötte
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le, Ebből az a tanulság, hogy a rakoncát- 
lankodó elemeket nem sima kézzel, hanem 
a legnagyobb szigorral lehet csak meg­
fékezni. Pauer Jenő erélyes föllépéséért, és 
szigora magatartásáért a zúlyomlipcseiek 
őszinte elösmerését érdemelte ki.

—- Hangverseny az Unióban. Ma, 
vasárnap délután 4 órakor a Zólyomi Le­
mezgyári Zeneegyesület a gyári vendéglő 
előtti térségen hangversenyt rendez, mely­
nél a gyári dalárda is közreműködik. Ha 
az idő nem kedvez, a hangverseny a ven­
déglő éttermében lesz megtartva. Belépő 
dij 50 fillér s azt is csak a nemtagok fi­
zetik. A gyári hangversenyek s olt min­
den összejövetel oly kitünően szokott si­
kerülni, hogy már szinte önmagukat ajánl­
ják a közönség figyelmébe.

— A kerületi munkásbiztositó pénz­

időjárás alatt a tehéntej vsak olyan alak­
ban adható a gyermeknek, mely a mellett, 
hogy a tej alkotórészeit bomlásra nem ké­
pes állapotban tartalmazza, tápláló és köny- 
nyen emészthető anyagok hozzáadásával 
kifogástalan táplálékot képez. Ilyen köve­
telményeknek telel meg az általánosan is­
mert Nőst lé-féle gyermekliszt.

—- A „Jegyesek Albuma“ cimii válla­
lat eljárását illetőleg az aradi kereskedelmi 
és iparkamara a következőket közli: Né­
hány hét előtt a „Jegyesek Albuma" cimii 
budapesti vállalat ügynökei végigházalták 
az aradi kereskedőket és iparosokat, a kik­
nek egy részét — mintegy nyolcvanat — 
valótlannak bizonyult és megtévesztő elő­
nyök kilátásba helyezésével sikerült rá 
venniük, hogy a nevezett album részére 
hirdetéseket adjanak fel. Az említett ügy­
nökük azt ígérték, hogy minden kereskedői 
és iparos-szakmából csak egy-egynek hir­
detését veszik fel: kijelentették, hogy a 
hirdetést tartalmazó album Arad, illetve

tár ezúton is felhívja a megye területén 
létező összes munkaadókat, hogy a teljesi- 
tendő munkás bejelentéseket, nemkülönben 
a balesetbiztosítás alá tartozó munkásokat 
foglalkoztató üzemek tulajdonosai által be­
nyújtandó üzemi bejelentéseket, 8 nap alatt 
annál inkább terjesszék be a pénztárba, 
mivel azoknak be nem érkezése esetén az 
adatokat a mulasztó munkaadók költségére 
a pénztár saját közegei által a telep szín­
helyén lesz kénytelen beszerezni.

— Fiatalon a lejtőn. Egy fiatal ta- 
nitóképzüintézeti növendék, Kliment F e- 
renc pár hó előtt a helybeli takarékpénz­
tárnál is hamisított aláírással akart váltót 
leszámitoltatni. De felsült vele. Hat kisebb- 
nagyobb összegű váltót hamisított s itt-ott 
1—2-szer sikerrel járt ez neki. Köztük 
azonban egy váltót Kozma Miklós marcali 
plébános nevére hamisított, s ezt a Balas­
sagyarmati Takarékpénztárnál szóm i: oltatt.a 
ie. De kitudódott a manipuláció s letar­
tóztatták az ufju preparaudistál. A besz­
tercebányai törvényszék hét rendbeli ma­
gánokirat hamisítás miatt egy és fél évi 
börtönre Ítélte. A kir. tábla szüneti ta­
nácsa m. hó 29-én az enyhi'ö körülmé­
nyek fjgyembe vételével egy évre szállí­
totta le a büntetést.

— Famunkások mulatsága. A zólyomi 
famunkások szakcsoportja a múlt vasár­
nap: július 26-án nagyon sikerült nyári 
mulatságot rendeztek Zóly -iuftíreden.

— Erő- és egészség jár a jól meg­
választott sósborszesz nyomán. Erőt és 
egészséget ad az Erő-sósborszcsz, amely 
reuma, csuz, szemgyengeség, \ iszketeg- 
ség. hajhullás stb. ellen föliilmulhatatlanul 
jó háziszer. T. olvasóink saját érdekükben 
tegyenek próbát az Erő-sósborszesz-szel, 
amely mindenütt kapható 40 filléres próba 
üvegekben is.

— A nyár veszedelmei és a csecse­
mők. A csecsemőkor halandóságának leg­
nagyobb százalékát a nyári megbetegedések 
szolgáltatják. Ezek közül is a legveszélye­
sebb a hasmenés, a gyermekek gvomorbél- 
hurutja, mely elég gyakran pár nap alatt 
kioltja a csecsemő életét. A gyomorbéj- 
Imrutot többnyire a tej baktériumai okoz­
zák, melyek a nyári hőségben rohamosan 
szaporodnak és a tej bomlását is előidézik. 
A tehéntej nemcsak akkor veszélyes a gyer­
mekre nézve, a mikor már láthatók is a 
bomlási processus eredményei. Éppen ezért 
kiküszöbölendő lenne a tej a gyermekek 
étrendjéből, a forró évszak idején. A meleg

Aradmegye területén minden úri jegyes 
párnak meg fog küldetni és ezek szétkül­
dését az egyik aradi kir. közjegyző fogja 
megállapodás folytán igazolni s ennek elle­
nében a hirdető ’ annyiszor tiz-húsz fillért 
fizet, a hány címre az album szétküldetett.
A megrendelők azonban csakhamar meg­
győződést szereztek arról, hogy az ügynökök 
egy azon szakmában öt-hat cég hirdetését I 
is fölvették, kiderült, hogy a közjegyző őket 
a nevére való hivatkozásra föl nem jogo­
sította. Ezen kívül a „Jegyesek Albuma" 
cég kiadványát nemcsak az úri családok­
nak, hanem a paraszt, teljesen vagyontalan 
jegyes pároknak is megküldte, és ez által 
hihetetlen nagyságú követelést támasztott 
a hirdetők ellen. Mindezek hatása alatt az 
érdekelt aradi kereskedők és iparosok tu­
datták a vállalattal, hogy a megrendelés­
től illetve a hirdetésre adott megbízástól 
visszalépnek. A vállalat azonban ügyvédje 
utján közölte, hogy e visszalépést csakis 
10000, azaz tízezer korona kárpótlás elle­
nében hajlandó tudomásul venni, és a meg­
rendeléseket törölni. Azt hisszük, hogy a 
kereskedelmi és iparos közönségünk ezek 
után nem fog lépve menni, hanem kellő 
elbánásban részesíti majd az őt rábeszélni 
igyekvő ügynököket.

— Nyilvános nyugtázás. A helyben 
sziinidőző diákifjuság folyó hó 19-én ren­
dezett majálisán 330 K 31 f. bevétel volt. 
Kiadás 222 K 73 I'.: ezt a bevételből levonva, 
tiszta jövedelműi 107 K 58 f. marad. A i 
következő felül fizetések folytak be: Valló 
Antal 5 K, Holub Ágost, Kun János, Sebein ! 
József 4—4 K: Csányi Mátyás, Soltész Já­
nos, Tandlich Jenő 3—3 KÁFerjenesik Pál, 
Hugvecz Pál, Jamrieh Ede. Kubis Miklós, 
Kummer Béla, Malesivits Emilné (Losonc), 
Skrovina Mátyás, Schvarcz Mór, Stornier 
Ágostné, Strausz Pál dr„ l.'hliár Sámuel 
2— 2 K: Militky Ferenc 1 K 60 f.: Baum- 
garten Lajos, Domaniczky ignáené, Drott- 
ner Brigitta, Feleld Dániel, Freud József, 
Jakobovits Lipótné, Jakobovits Gyula, itj. 
Koritsánszky Pál, Margúcs György, Mészá­
ros Lajos, X. V. X. X.. I Topper Mór, Strausz 
Vilmos 1—1 K: Rottenberg Sándor 50 f.
A kitünően sikerült mulatság szépségver­
senyén első lett 49 szavazattal Hugyecz Mar­
git. második 40 szavazattal Holub Irma. 
A diákifjuság, általunk is hálás köszönetét 
nyilvánítja azok iránt, akik felüll'izetéstik- 
kel emelték nz anyagi eredményt.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM ÉsSZAJVIZ *

Tanügy.
A zólyomi áll. polg. fiú és leány­

iskola értesítője.
Mint minden évben, úgy most is híven 

számol be e szépen fejlődő iskola mozza­
natairól Foil Miami János igazgató.

A 90 oldalas füzet első helyén Sfat Já­
nos tanár közli egy módszertani eonferen- 
cián tárgyalt értekezését, melyben nagy 
szakértelemmel kitűnő pedagógiai érzékkel 
tárgyalja a mértan tanításának módszerét.

Ezt követőleg a polgári leányiskola fel- 
avatási ünnepélyéről hoz szép, és részletes 
tudósítást Folkmann igazgató, amit ugyan­
csak az ű jelentése követ. Ebben 10 olda­
lon mond el lelkiismeretes odaadással, iga­
zán példás ügyszeretettel mindent, ami az 
iskola életében említésre méltó mozzanat 
volt.

Jelentése legelején beszámol az 1906—907. 
tanév megnyitásáról. A beiratkozott tanu­
lók száma a fiú iskola I. o. 63, II. o. 57, 
III. o. 46, IV. o. 34, összesen 201. (Szapo­
rodás 20.) A leányiskola I. o. 43, II. o. 35. 
Aztán a tantestület, az iskolai fegyelem, 
tantervi eltérések, a tanítás eredménye és 
a hivatalos iskolalátogatások, egészségi ál­
lapot, kirándulások, házi nevelés, illetve is­
kolai ünnepélyek, végül a leltári gyarapo­
dás és az évzáró vizsgákról találunk rész­
letes beszámolást.

Az értesítő következő 4 oldalán Szigeti 
Rezső tanár Írja le az iskola május 26 és 
27-én Selmecbányán és Vilinye-fürrlűn tett 
kirándulását. Olyan élvezetes, ismeretter­
jesztő leírása ez ennek a kedves kirándu­
lásnak, hogy azoknak is kedves olvasmány 
lehet, akiket nem érdekelnek az iskola 
ügyei.

Most következik az iskola igazgatóságá­
ról adott kép: Tanfelügyelet, miniszteri is­
kolalátogató, gondnokság, tantestület, hit­
oktatók és óraadóknak bemutatása. 7 tanár, 
illetve tanítónő és 8 hitoktató, illetve óra­
adó képezi az iskola tantestületét.

A következő oldalokon a részletes taní­
tási tervvel találkozunk, mely az összes 
tantárgyak anyagával megösmerteti az ér­
deklődőket. Külön a fiú- és külön a leány­
iskolánál.

Ezután azok a táblázatok foglalnak he­
lyet az értesítőben, melyek az egyes osz­
tályok érdemsorozatát tárják elénk, a ta­
nulók annyi örömét s bánatát rejtve ma­
gukba. S az az eredmény, melyet e táblá- 

: zatok mutatnak, élénk tanúbizonyságát 
adják a tantestület sikerekben gazdag mű­
ködésének.

A figyelemre méltó értesítőt a statiszkai 
táblázatok, fontosabb remieletek, u jóté­
kony adományok felsorolása s végezetül a 
megjutalmazott növendékek névsora zárja be.

Folkmann János igazgató fárasztó de ér­
demes munkát végzett ez idén is e jele­
sen megszerkesztett értesítő egybeállítá­
sával.

Ajánljuk mindazok figyelmébe, akiket 
érdekel tudni, hogy micsoda feladatot tel­
jesít városunk közoktatása terén ez a de­
rék iskola.

(—syf.)
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Közgazdaság.
Üzleti heti jelentés.

Közli : Ifj. ländlich Ármin.

Következetes lanyha irányzat jellemzi 
az elmúlt hét üzletét. A tartós szép idő 
nagyon kedvezett az aratási munkálatok­
nak és elősegítette a tengeri és burgonya 
fejlődését. Sok helyről azonban érkeznek 
panasz hírek, hogy az eső már elkésve 
jött meg s míg egyes vidékeken igen szép 
tengeri és burgonya termés Ígérkezik, ad­
dig sok helyütt azok elpusztulásáról ka­
punk híreket. A lanyhaságnak azonban 
nem ez az oka. Ha figyelemmel kisérjük, 
hogy az effektiv árú a terminuséval mily 
arányban esik vissza és mily szembeötlő 
volt a disparitás, azonnal észrevesszük, 
hogy ennek nincs más célja, mint a dis- 
paritást eltüntetni. Erre pedig nincs ok 
addig, mig a szükségletet kielégítő uj áru 
nem kerül forgalomba. Spekulativ az egész 
lanyhaság és most van alkalmunk tapasz­
talni, hogy a papirbuza mily óriási befo­
lyást gyakorol a készáru áralakulására. 
Addig reális spekulációról és ilyenen ala­
puló terminusra szóló készáru fedezésről 
szó sem lehet, mig a határidő-üzletet a 
budapesti tőzsdén is el nem törlik.

A gabonanemiiek általában kisebb-na- 
gyobb áreséssel zárultak, mig a liszt-árak 
eléggé tartották magukat: Promptliszt kb. 
GO fillérrel esett, addig határidőre csak 
20—30 fillérrel. Mai átlagos jegyzések 
augusztusra 0/35'40, 5/331—, 7/30 —,
8/15-60, F/12-40, szeptember—decemberre 
0/34-80, 5/32-40, 7/29-80, 8/15-60. F/12-60, 
cukor változatlan 81—81V2, szesz szilár­
dabb 164V2 —1651/2, zsiradék-áruk 4—6 
koronával emekedtek. Pesti disznózsír 
146 —148, fehér tábla szalonna 120—128 
100 kgr.-ként budapesti paritáson.

Szerkesztői üzenetek.
Szigma. Péntek reggel, pontosan meg­

kaptuk b. küldeményét. V.-tól nem jött sem­
mi. 2 lapot küldtünk. Üdv. — K. O. Meg­
kaptuk s a jövő számban hozzuk. — J. 
D. Úgy előbbi, mint mostani szives sorait 
szerkesztőnk megkapta. Tornyos Péter le- 
vfilei is beérkeztek.

1908, évi 4787. számhoz.

Kitermelt tűzifának eladása,
A besztercebányai m. kir. erdőigaz­

gatóság zólyomi m. kir. erdőgondnok­
sága alábbi vágásterületein kitermelten 
a tőnél felrakásolt bükk, cser és tölgy 
tűzifa Besztercebányán 1908. évi 
augusztus 31-én délelőtt 10 
Órakor az erdőigazgatóság tanács­
termében tartandó nyilvános árverésen 
zárt írásbeli ajánlatok utján eladatni 
fog. Nevezetesen eladásra kerül:

I. csoport:
A „Nad Bobekom“ nevű vágásban 

350 ürm. bükk hasábos, 1101 ürm. 
bükk vegyes 30.4 ürm. tölgy vegyes

választékú tűzifa. Kikiáltási ára 5208 
K 96 fill. Bánatpénz 520 korona.

II. csoport:
A „Leső“ nevű vágásban 7 ürm. 

bükk hasábos, 43 ürm. bükk vegyes, 
1713 ürm. tölgy vegyes választékú 
tűzifa. Kikiáltási ára 3990 K 62 f. Bá­
natpénz 340 korona.

III csoport:
A „Nad brezini“ nevű vágásban 386 

ürm. bükk vegyes, 270 ürm. tölgy ve­
gyes 327 ürm. tölgy dorong, 6 ürm. 
nyír vegyes választékú tűzifa. Kikiál­
tási ára 2185 K 66 f. Bánatpénz 220 
korona.

IV. csoport:
A „Berkenye“ nevű vágásban 31 

osztag 442 ürm. bükk hasábos 840 
ürm. bükk vegyes, 37 ürm. bükk do­
rong választékú tűzifa. Kikiáltási ára 
3851 korona 85 fillér. Bánatpénz 385 
korona.

V. csoport:
A „Berkenye“ nevű vágásban 32 

osztag 1936 ürm. bükk hasábos, 1939 
ürm. bükk vegyes, 24 ürm. bükk do­
rong választékú tűzifa. Kikiáltási ára 
12653 korona — fill. Bánatpénz 1265 
korona.

VI. csoport:
A „Sztrmini“ nevű vágásban 861 

ürm. bükk hasábos, 966 ürm. bükk 
vegyes, 53 ürm. bükk dorong, 15 ürm. 
cser vegyes, 14 ürm. nyír vegyes vá­
lasztékú tűzifa. Kikiáltási ára 5689 IC 
10 fill. Bánatpénz 570 korona,

Az ajánlatok minden csoportra kü­
lön összegben tüntetendők ki, de egy 
ajánlati lapon tehetők, melyek 1 ko­
rona értékű bólyegjeggyel látandók el.

Az árverési feltételek úgyszintén 
ajánlati űrlapok és boríték az erdő­
igazgatóságnál szerezhetők be.

Távirati, vagy utóajánlatok el nem 
fogadtatnak.

Besztercebánya, 1908. évi július 
hóban.
1073.1 1. M, kir, Erdölgazgatóság.

Sertésvész elleni szer
„F L 0 RI 0 L“

m. kir. szabadalom.
Antiszeptikus, az állat szervezetét a 
járványos kórokkal szemben immu­
nissá tevő s annak fejlődését és gya­
rapodását előmozdító conczentrált nö­

vényi kivonat.
Egy palack ára használati utasítás­

sal 1 korona 60 fillér. 
Főraktár: Karcsmaroff A. drouge- 
ria és gyógyáru üzletében Budapest. 

Rákóczi-ut 50.
1064. 1—1. ________________________

Besztercebányán
2—3, jó családból való

gimnazista
teljes ellátásra

kerestetik úri családhoz. 
Levelek ifj. Rosenauer Lajosné- 
hoz Besztercebánya, Deák Fe- 

renc-utca cimzendők.

IQylQtredeíi angol franczia és amerikai toalettniodelt 
IOt Okozol a BUDAPESTI BAZÁR egy évfolyamában. 
Előfizetési ára : negyedévre 2 korona. Ingyen mutatvány-

JSírí „Budapesti Bazár“ kiadóhivatala
Budapest, Vili,, Baross-utca 22, (Budapesti Bazár-ház.)

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

iSÉSllÉ

scMcht szamsszappanával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. -a

□□□□□□□□□□□□□

eeee KIADÓIÉ
A főtér legforgalmasabb 
helyén raktárhelyiséggel és 
lakással f. é. október 1-jére

(Jelenleg Eisasz-féle fiiszerüzlet.) 
Bővebbet a tulajdonosnál: Özv. Kroh Albertné-nál.

üzlethelyiség kiadó 
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LEGJOB

ERFF
n3 ti ti SsSftí 'r<

, 4A / ,í & \ jV|fl V! KJ

< szabadalmazott
tóse.;lA:*áj KULCSCSAL!

Minden jobb üzletben kapható.

Hocbsinpr
Budapest

Ügyes értelmes fiút

tanulónak
felvesz

Nádosy Ferenc
könyvnyomdája

— Zolyom. zzz:

Lexikon.
Egy 16 kötetes jó karban levő

Pallas Nagy Lexikon
költözködés miatt sürgősen eladó.

Cím: Tóth Miklós
— Nagyszalatna. —

1072. 2—1.

Hölgyek
- részére nélkülözhetetlen! --------------

Legjobb szépitőszer a
Földes-féle MARGIT Cféllie
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mitesszer) és minden más 

börbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot teherré, simává varázsolja, Ildit és fiatalít.
Ára kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ T01LETT-CIKKEK : Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szap- 
pan 70 fill., Alargit-fogpép A kor., Margit-arcviz 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illaíszerkcreskedésben. — Postán utánvétellel vagy a 
pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész AKAD.
980. B. Főraktár Zólyomban : Stech-féle gyógyszertárban.

O-<y
seo

*c"
2
X*

y.
3
Ny
o
x*

p- i>}■ • mnuii 1 MakMnn
hlrtlM*» telemről»« LEOPOLD OWELÄ hlMaU»! Irodád* iklt-al 

Qaűapsai, BrcsAlMUk^rut *$,r 800 Mpfár
UKteWa«» * S - n

EVENS-SZIVATTYÚÉ
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hátóromottan i

» Garvens-szivattyut
vJarvens - művek, WI £ IN XX/3. 
Leveleiéi ugyani ée iómML irlegyaü tegyen ée Mraentve.

Tyúkszemet, bárkeményedéet 
azonnal eltávolít a Kaiser-főle

TYBKSZE1HALÁL
éra 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósbors/esz az

EBŰ SÓSB0RSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
vaqyésiefl és koz­
mát lkai laboratórium.

erős, sésoss-uT.

BÉLHURÜTf
(hasmenés), gjemorgőrca legjobb gyógy1- • 
aiere a BARTA-féie fekete Áfonya« 
Syégyber, kapható gyógyeeerésxek- 
ncl. 6 üveget 8 k-ért bérmantro bjesülit

Csemege-keBzervelt
BARTA-féle erdei gyüroőlosbafőttek, 
izek, saőrpök, gomb»-, hús- és főidők- 

kiesetteket, nemes borovicskát,
— NMnWeóbb tnroóségben szállít —

•Mkclőbb fBsseresek kösvetitétifTel Se e
Felkai M-oaservgyjár» SSartaJóssef;;

Pelka (Sscpeemegye). — Kérjem dsjeffysőbeil

V ÉRSZ EQÉÍi .oeeSTfr

gyógyítására a legbatáaoaabb készítmény a KRIEGHEi*-#é9®&f/ :j

TOKAJI CHIMA-VASB0R.M?
Rend ki ml kellemes izO. erősít, tiszti l ja a vért 9 "

Kis Oveg éra 8 80 kér. Nagy Oveg 6 kor. Kapható gyógytarakban ?í
------- -------------- — J-V8Z--------------- ----

mmm
. ...... ..ógylAr

Post in Midi KORON A-OVŐeVSZEBTÁB Bedapest, Kélvla-tér

elismert legolcsóbb, ItguoMabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
i Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut)

I I I mii 1 mim aiai——1——————■S—MMini
? g*ű|B ifll I MnijkipászeU és festészeti műtermében
: T I BtiOAPESi, vn„ műm ao.
V i 11 IS 111 I készülnek csak elsőrendű művészles
; S § I H 11II kivitelben fényképnagyltáeek, aquarell 
( és olajfestmények. Másolások selyemre,
I bársonyra, (ára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb 
; apró Cvegfestményekkel. PorceMánba égetett fényképek sir- 
I kövekre stb. Mlrűt kOtd|ek Ingyen és héranntve árjegyzéket?

Bobote _
Petui utittidés .Fehér Galamb-syágynart^

seoAPEsr. hussAria-zörut ei
\^Kachatö owdűfl gyóqytéfbgiA érogmébóA

tOGDANY
szerencséje parallan!

Vásároljunk osztály- 
sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjeqyiroda r.-t.-nal

Budapest, kapoly korút ?c

KÉZ PASZTÁI A11,11 ÍJ*-Í a feje

Meglepi haladás !

FICHTENIM
• legkiválóbb, szabadalmiiag vdfett szer, mely miudínfajta Mr- 
f«t e lekátken ép úgy, mini mindeonemfl hernyót, vér* 
ém levóKetflt és egyéb kert- és véleményben kártékony 41 lat- 

kft ót azok petólt aioenal me*#S|.
Legmegbízhatóbb védőezer uoejog óe daráét ellen. 
Használati utasítás szériái való aljájáé mellett billed tjük 

a feite Use eredményi

▼•lóvkép viselők Megyeroreságr róemóro:

DIAMANT és VADAS ,
ívd a peat, VII., Damjanich*«. 36. — Telefon 21-81 :á:

n
5~"^|

‘ 'kiion ’

• aap eUtt Kante tett 
■== Tételre K 
a. KOVÁCS gyéggtáre 

* r-eteza 17.
lacrea.

Bercivé» - M I G R A l IN

használj) 
azonnal 
- pasztilláit,

UMlr 6 perce eleU minden fejfájást meessOntet 
. *0 fillér. — Minden CTécywertárbaa és d regéd éhen kapta ebi.I deées I kér.

"T BERETVÁS TAMÁS KISPEST.
lafTea poeUi eeéJUUs I deka* rí.déliénél

vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
vi.. ANoeAeev-uT ae. u. *>
ü—yhai Napon**

jbeaapitiai reedelő-intéaste

IBeiapwt, fáwl-ttnd 18- sz.

Szállodás ; Simon Pól 
I tt«6ape^, VI.,V4esl-k6nH2B.es. |
I 100 Siebe 220 K lói feUebb. kUeoIgAlás- | 
pal ée villenyvilágiUseeJ együtt Fürdők, :.i 
sleeána kávéház. étterem. VUlamtw vaauii'Kf 
megállóhely az összes pályaudvarok 6»/* 

heiák
— ...*MBg3

a íti

eilé«w el Vaeaak tarjad«*.
9 kElsű és legnaiyobb Sj 

i nmlukár «floiv véda részv.-láta ját

Nyomatott Nádosy Ferenc gyorssajtóján, Zólyomban.


